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KOLEGIJIMA OBAJU DOMOVA PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH 
 
POVJERENSTVU ZA VANJSKE POSLOVE ZASTUPNIČKOG DOMA 
 
POVJERENSTVU ZA VANJSKU I TRGOVINSKU POLITIKU, CARINE, PROMET I VEZE DOMA 
NARODA 
 
STALNO IZASLANSTVO PSBIH U IPU 
 
MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA 
 
Izvješće s 3. svjetske konferencije predsjednika parlamenata, Ženeva,                 
19.-21. 7. 2010. godine.-  
 
 
Poštovani, 
  
 
U radu 3. svjetske konferencije predsjednika parlamenata, upriličene u zajedničkoj organizaciji 
Interparlamentarne unije (IPU) i UN-a, sudjelovalo je izaslanstvo PSBiH u kojem su bili: g. 
Milorad Živković, zamjenik predsjedatelja Zastupničkog doma PSBiH, gđa. Dubravka Ištuk-
Pavlović, prevoditeljica, gđa. Senaida Bešlagić iz Odjela za protokol i bilateralne odnose i g. 
Dejan Vanjek, voditelj Odjela za suradnju s međunarodnim organizacijama. 
 
Trodnevnu konferenciju otvorio je Theo-Ben Gurirab, predsjedatelj IPU-a, a u nastavku se 
nazočnima obratio Ban Ki-moon, glavni tajnik UN-a. Pored uvodnog obraćanja glavnog tajnika 
UN-a Ban Ki-moona i predsjednika IPU-a Theo-Bena Guriraba iz Namibije, tijekom plenarne 
rasprave pod nazivom “Parlamenti u svijetu krize; osiguranje globalne demokratske 
odgovornosti za zajedničko dobro”, skupu se obratilo oko 70 govornika, a zapaženo je i 
obraćanje g. Milorada Živkovića, zamjenika predsjedatelja Zastupničkog doma PSBiH. Osim 
plenarne rasprave, na konferenciji su razmatrane i ostale teme poput ispunjenja Milenijskih 
razvojnih ciljeva UN-a i uloge parlamenata u vrijeme globalne krize, a održane su i dvije panel 
diskusije o održanju kolektivnog obećanja o Milenijskim razvojnim ciljevima i jačanju 
povjerenja između parlamenata i naroda. 
 
Tijekom konferencije prezentirano je više izvješća o napretku postignutom od prošle 
konferencije predsjednika održane 2005. godine, a koji se odnose na ispunjenje Milenijskih 
razvojnih ciljeva; izgradnju globalnih standarda za demokratske parlamente te jačanje IPU-a i 
njenih odnosa s Ujedinjenim narodima.  
 



  
Treća svjetska konferencija predsjednika parlamenata zaključena je jednoglasnim usvajanjem 
završne deklaracije pod nazivom “Osiguranje globalne demokratske odgovornosti za opće 
dobro”. 
 
Deklaracija ukazaje na globalne strukturalne probleme u smislu potrebe traženja učinkovitijih 
odgovora na svjetsku gospodarsku krizu pojačanu pojavama kao sto su: klimatske promjene, 
sigurnost hrane i energije, trgovina ljudima, migracije i javno zdravlje, za koje još uvijek 
izostaju sustavna i djelotvorna rješenja. Deklaracija poziva na jačanje globalne platforme za 
parlamentarnu suradnju IPU-a, kao i tješnje veze i suradnju s Ujedinjenim narodima. 
Deklaracijom je ukazano na potrebu trajne suradnje parlamenata u traženju odgovora i 
rješenja za naprijed navedena pitanja, kao i na potrebu izjednačavanja političkih i drugih prava 
muškaraca i žena; unapređenje reprezentativnosti, transparentosti i pristupačnosti 
parlamenata različitim komponentama civilnoga društva kako bi one dobile priliku za 
uključenje u globalne političke tokove, čime bi se umanjio trenutačni demokratski jaz.  
 
Deklaracija poziva i na jačanje preventivne diplomacije i angažmana za izgradnju mira u 
kriznim područjima. Ona također priznaje potrebu za daljnjom reformom sustava UN-a, a 
osobito reformu Vijeća sigurnosti i revitalizaciju Parlamentarne skupštine UN-a, kako bi se 
ojačala njihova legitimnost i efektivnost kao reprezentativne/demokratske svjetske 
organizacije. Ponovljena je potpora provedbi Milenijskih razvojnih ciljeva do ciljne godine 
2015., do kada je predviđena njihova realizacija. 
 
 
Prilog:  
 

- Deklaracija usvojena na 3. svjetskoj konferenciji predsjednika parlamenata  
(uz preporuku da se priloženi tekst Deklaracije distribuira zastupnicima i izaslanicima). 

 
 
  
 
Izvješće sastavio 
Dejan Vanjek 
voditelj Odjela za multilateralne odnose   Izvješće odobrio: 
      Milorad Živković 
      zamjenik predsjedatelja ZD PSBiH 
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- Kolegiju Tajništva 
- Sektoru za međunarodne odnose 

 
 


